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	Об использовании видеороликов, направленных на повышение социального статуса педагога


На основании письма министерства образования и науки Хабаровского края от 29.02.2016 № 06.2-11-2018 «Об использовании в работе видеороликов, направленных на повышение социального статуса педагога» управление образования администрации Амурского муниципального района информирует, что выпущены социальные видеоролики "Учитель – больше, чем профессия!", "Говорите учителям "Спасибо", "Учителя – гордость России". Данные видеоролики направлены на повышение социального статуса педагога и формирование уважительного отношения со стороны общества к профессиональной деятельности учителей.

Рекомендуем разместить ролики на официальных сайтах учреждений, использовать их для демонстрации на торжественных мероприятиях и в рамках учебного процесса. Данные ролики уже размещены на сайте управления образования (http://upramr.ucoz.ru/news/reklamnye_roliki_o_znachimosti_professii_uchitelja/2016-03-07-1325). 
Видеоролики в различных форматах доступны для скачивания по ссылке https://drive.google.com/folderview?id=0B8feKCxXXpfuQ3A0d0pDenR0MlE&usp=sharing.
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