                                                                                    Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющим управление
 в сфере образования

Руководителям муниципальных
 опорных центров
О проведении смотра-конкурса музеев образовательных организаций Хабаровского края, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В соответствии с планом работы Краевое государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества детей  (Региональный модельный центр дополнительного образования детей Хабаровского края)» Центр туризма краеведения и спорта совместно с  Хабаровской краевой общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов проводит  с 20 мая 2019 года по 20 мая 2020 года смотр-конкурс музеев образовательных организаций Хабаровского края, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Конкурс проводится в рамках краевого туристско-краеведческого движения учащихся «Край родной дальневосточный» с целью развития туристско-краеведческой, исследовательской работы посредством совершенствования деятельности музеев образовательных организаций.

Приглашаем принять участие в конкурсе руководителей музеев и музейных комнат образовательных организаций Хабаровского края различных профилей.
Положение о смотре-конкурсе прилагается.
Организаторы смотр - конкурса
